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Ο EPLO στον ΟΗΕ στη Διάσκεψη για το Νερό

Ο EPLO συμμετείχε στη Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για το Νερό 2023, στη Νέα Υόρκη, την έδρα
του ΟΗΕ από τις 22 έως τις 24 Μαρτίου 2023 εκπροσωπούμενος από τον Διευθυντή του Ινστιτούτου
Αειφόρου Διαχείρισης Υδάτων και Δικαίου των Υδάτων, Καθ. Ιωάννη Κατσογιάννη και του Διευθυντή
του EPLO Καθ. Σπυρίδωνος Φλογαΐτη. Ο καθηγητής Κατσογιάννης έκανε δήλωση για την παγκόσμια
κατάσταση του νερού την τρίτη ημέρα του συνεδρίου κατά τη διάρκεια της γενικής συζήτησης, στην
Αίθουσα της Γενικής Συνέλευσης και τόνισε μεταξύ άλλων ότι, αν και έχουν γίνει μεγάλες
προσπάθειες, υπάρχουν ακόμη εκατοντάδες εκατομμύρια άνθρωποι χωρίς πρόσβαση σε ασφαλές
πόσιμο νερό και βελτιωμένη υγιεινή, ενώ η λειψυδρία απειλεί τις διαθέσιμες πηγές νερού σχεδόν σε
όλο τον κόσμο. Επιπλέον, η χημική ρύπανση, που εξακολουθεί να αποτελεί μεγάλο πρόβλημα, θέτει σε
κίνδυνο τη βιοποικιλότητα.

Το πιο σημαντικό αποτέλεσμα του συνεδρίου είναι ότι απαιτούνται ακόμη πολλές επενδύσεις για την
υλοποίηση της ατζέντας της δράσης για το νερό και ο χρόνος πιέζει. Το πρώτο πράγμα είναι να έχουμε
τους σωστούς οδηγούς στη νομοθεσία για τις πόλεις, τις βιομηχανίες, τη γεωργία, τους ανθρώπους
και το περιβάλλον μας, οραματιζόμενοι τους ρόλους τους για το νερό.

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, ο EPLO και άλλοι ενδιαφερόμενοι φορείς πραγματοποίησαν μια
πρώτη δέσμη συζητήσεων και συναντήσεων που θα ανοίξουν το δρόμο προς τις έξυπνες κοινωνίες του
νερού. Επιπλέον, η έρευνα και η καινοτομία πρέπει να βρίσκονται στο επίκεντρο της ατζέντας δράσης
για το νερό. Συνεργασίες όπως το Water4All - Partnership και η συνεργασία Global Water είναι κάτι
παραπάνω από σχετικές και τα Living Labs με προσανατολισμό στο νερό θα διευκολύνουν και θα
επιταχύνουν την εφαρμογή λύσεων.

Πρέπει ωστόσο να αναπτυχθούν περαιτέρω κυκλικές διαδικασίες για λύσεις ανάκτησης νερού και
πόρων. Ωστόσο, με την εξοικονόμηση νερού θα συμβάλουμε σε μια έξυπνη κοινωνία για το νερό και
έναν ανθεκτικό κόσμο.

Τέλος, ο EPLO τονίζει ότι το νερό έχει συνδέεται στενά με την ειρήνη. Αφορά στη βιώσιμη ανάπτυξη.
Αφορά στην καταπολέμηση της φτώχειας, την υποστήριξη των συστημάτων διατροφής και τη
δημιουργία θέσεων εργασίας και ευημερίας. Το νερό αφορά στα ανθρώπινα δικαιώματα και την ισότητα
των φύλων. Γι' αυτό το νερό πρέπει να βρίσκεται στο επίκεντρο της παγκόσμιας πολιτικής ατζέντας.
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